
VERBALE DEL 02 APRILE 2015

L'anno 201,5,11giorno 02 del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita

"".*..:_::-r'

in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 247263 del 26

marzo 2015 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp Amm. Sig.ra A. Maria Geraci.

Redigono il verbale il Cott. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria e I'Ist. Amm.vo Davide

Martinez.

Il Presidente chiama I'appello alle ore 10,00 e

Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi,

seguenti consiglieri: Inzerillo, Scarlata e Vella.

risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Colletti, Di

La Valle, Marchese, Sala, Savoca e-lerzo. Risultano assenti i

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

I1 consigliere Savoca chiede l'inversione dell'O.D.G. e si passa alterzo punto: Atti ispettivi.

Si passa così alla nomina degli scrutatori: Giocaliero, Marchese e Savoca.

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozionen.236607 de|25.03.2015, a firma dello stesso avente

per oggetto: "Realizzazione area verde alîrezzata per cani ad Acqua dei Corsari". Lo stesso consigliere

Guaresi la descrive specificando che ha avuto diversi colloqui con i residenti della zona che lamentano la

maneanza di spazi adatti e adibiti per far passeggiare i propri cani e allo stesso tempo evitare che i cani

sporchino le strade.

Interviene il presidente, coofirmatario della mozione, il quale sottolinea che il terreno riservato per i cani per

il quale si chiede di realizzare una recinzione è semplicemente minimo rispetto alf intero spazio nel quale

potrebbero essere realizzate aree ricreative per ragazzi e anziani

Alle ore 10.20 entra il consigliere Inzerillo.

Interviene il consigliere Marchese che, pur essendo d'accordo a indirizzare alla mozione il proprio voto

favorevole, tiene a precisare che attualmente ci sono delle priorità, non trascurabili, come le strade invase dai

rifiuti, il servizio spazzamento che latita e che non si intravedono segnali da parte dei servizi che la Rap

dovrebbe svolgere.

Prende la parola il consigliere Sala il quale gli preme sottolineare che ha un grande rispetto verso gli animali

ma ricorda che occorrerebbe rivolgere più attenzione ai bambini per dare loro la possibilità di ottenere spazi in

aree verdi, già facilmente individuati in passato, per consentire agli stessi lo svago tramite attività di gioco,

preservando così anche la loro incolumità.
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Il consigliere Inzerillo dichiara la propria totale soddisfazione a votare

Guaresi ma si trova anche d'accordo con il consigliere Sala, perché in

ai tanti bambini la possibilità di frequentare spazi verdi attrezzati per la

611

favorevolmente la mozione del c

effetti bisognerebbe dare l'opportunità

loro attività ludica.

che la mozione ha una propria valenza e legittimità

numerose priorità si affacciano sul territorio, chiedendo

Poi il consigliere Guaresi desidera precisare che ha già presentato una mozione tutta rivolta all'ottenimento dt

spazi per i bambini, ma avendo notizie che attualmente l'Amministrazione attraversa una situazione

frnanziaria precaria, ha ritenuto redigere una mozione rivolta ad una tematica più facilmente risolvibile, e allo

stesso modo colmare un vuoto che riguarda i proprietari di cani che non hanno spazi per far passeggiare i loro

cani evitando così di soffrire strade e marciapiedi perennemente sporchi.

Dopo ampia discussione la mozione prot. 236601 del 25.03.2015 viene approvata all'unanimità alle ore

10,30. Risultano assenti alla votazione i seguenti consiglieri: Scarlata e Vella.

Il Consigliere Colletti chiede il prelievo della mozione n.214560 del 18.03.2015, a firma dello stesso, avente

per oggetto: "Yigilanza sul quadrilatero: via Triolo S. Anna, via Federico Ferrari Orsi, via Pigafetta e via

Giacomo Alagna per scoraggiare i proprietari di cani che non rimuovono gli escrementi dei loro animali". Lo

stesso consigliere Colletti la descrive specificando che tale servizio è indispensabile come deterrente al fine di

scoraggiare episodi incivili da parte dei possessori di cani.

Interviene il consigliere Greco il quale dichiara di votare favorevolmente la mozione del collega Colletti ma

tiene a precisare che il servizio di vigilanza da parte della P.M. dovrebbe avere priorità riconducibili alla

sorveglianza in prossimità delle scuole e nelle ville dove si recano i genitori con i propri bambini.

Il consigliere Duminuco si associa a quanto detto dal collega Greco, ma, a differenza del collega, afferma che

non voterà la mozione perché trova più giusto prestare più attenzione a quei siti, come le scuole per

predisporre il servizio di vigilanza, dove purtroppo il Comando P.M. non garantisce assolutamente il servizio.

Prende la parola il consigliere Inzerillo il quale esprime la totale condivisione per la mozione del collega

Colletti, anche perché un'iniziativa come questa può servire a sensibilizzare l'Amministrazione ad agire con il

servizio di vigilanza su tutto il territorio.

Prende la parola il consigliere Savoca il quale ritiene che lo stesso problema presente nel quadrilatero viario

citato nella mozione, si presenta in tutto il territorio circoscrizionale.

Interviene il consigliere Sala il quale afferma

nell'esposizione ma occorre ricordare che altre e

perciò il voto nominale.

Interviene il presidente Tomaselli il quale fa sapere che all'interno dell'organigramma della P. M. è previsto

un servizio specificatamente orientato alla vigilanza cosÌ come descritta dalla mozione.

Il presidente Tomaselli, alla luce di quanto discusso in merito alla mozione, in accordo con tutti i consiglieri,

decide di emendare la stessa con la specifica di inserire dopo la parola: "All'oggetto", la frase: "con l'invito

e l'auspicio ad estendere tale controllo in tutto il territorio circoscrizionale".



Si passa subito alla votazione nominale dell'emendamento:

Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala,

Savoca, Terzo e Tomaselli (Favorevoli).

L'emendamento è approvato all'unanimità alle ore 1 L 10, sono assenti i consiglieri Scarlata e Vella.

Si passa così alla votazione della mozione emendata che viene approvata all'unanimità alle ore 11.15, sono

assenti i consiglieri Scarlata e Vella.

Poi il presidente tenuto conto di quanto discusso nella Conferenza dei Capigruppo di giorno 2 marzo 201 5 ed

in ottemperanza a quanto previsto dall'art. 8 del Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli

Circoscrizionali, comunica ufficialmente il nuovo assetto delle relative Commissioni consiliari così come

descrifte qui di seguito:

I^ Commissione Attività Sociali

o \{aria Grazia La Valle (Presidente)

r Prancesco Cardella

o fi,ugenio Marchese

o $alvatore Savoca

r )ante Terzo

II^ Commissione Cultura

Giuseppe Giocaliero (Presidente)

Dario Duminuco

Giuseppe Guaresi

Giovanni Inzerillo

Antonio Tomaselli

III^ CommissÍone Sport

Mario Greco (Presidente)

Giovanni Colletti

Giovanni Di Fazio

Claudio Sala

Francesco Paolo Scarlata

Antonino Vella
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U,.Pertanto i consiglieri presenti prendano atto della nuova composizione e della stessa il presidente uS1&& ;*i''
l'impegno di comunicarla ai consiglieri assenti e dà disposizione agli Uffici di trasmettere il suddetto verbale

con la nuova composizione delle Commissioni permanenti al Servizio Coordinamento subito dopo

1' approvazione dello stesso.

Il presidente Tomaselli, alle ore 11.40, dopo aver letto la composizione delle tre Commissioni consiliari

permanenti, ripropone la verifica del numero legale chiamando I'appello. Risultano presenti oltre al

Presidente Tomaselli i consiglieri Colletti, DiFazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo e Sala, pertanto

mancando il numero legale, il Presidente rinvia la seduta di Consiglio alle ore 12,40 ad un'ora a norma di

regolamento.

Alle ore 12,40 il Presidente Tomaselli riapre la seduta di Consiglio, risultano presenti oltre allo stesso i

Consiglieri Colletti, Di Fazio e Sala. Pertanto mancando il numero legale chiude la seduta, rinviandola

all'indomani, come da regolamento in seduta di prosecuzione.

Il Segretario Il Presidente

(Esp. Amm.vo Anna Maria Geraci)

0ft1 %""*.(

(Dott. Antonio Tomaselli)


